
130201231-o 

Examen VSBO PKL 

2023 

 

 

 

 Spaans 

 

 

 

 

 

Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 

 

Bij dit examen hoort een bijlage. 

 

 

Dit examen bestaat uit 34 vragen. 

Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen. 

Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 

kunnen worden. 

 

tijdvak 1 

xxdag xx mei 

07.30 - 10.00 uur 

 

Naam kandidaat  ___________________________  Kandidaatnummer 

  __________________________  
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Selección múltiple 

− Marca la letra de la respuesta correcta con un círculo (ejemplo 1). 

− Indica las correcciones claramente (ejemplo 2 y 3). 

 

Contesta todas las preguntas en español. 

 

Texto 1  Tu inodoro, un foco de bacterias 

 

 

1p 1 ¿Por qué en el párrafo 3 aparece 'el gran mensaje' entre comillas? 

A para acentuar los mensajes 

B para llamar la atención del lector 

C porque está en sentido figurativo  

D porque son mensajes muy importantes 

 

 

2p 2 ¿Cuáles son los dos errores de limpieza que comete la mayoría de la 

gente? Usa un máximo de 10 palabras para cada error. 

 

1  ........................................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 3 Escoge la opción correcta donde aparece la letra X. 

A aumentar 

B frenar 

C interpretar 

D minimizar  

 

 

1p 4 En el párrafo 5 hablan del papel higiénico y dicen que no debería de 

llamarse así, porque 

A fue contaminado.  

B fue fumigado. 

C se humedeció. 

D se vaporizó. 

 

A 

B 

C 

D 
 
 

A 

B 

C 

D 

X B (2) (3) X 
 X 

A 

B 

C 

D 

  
(1) 
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2p 5 En el texto se refieren al 'inodoro' con tres otros nombres. 

→ Menciónalos. 

 

1  ........................................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

3  ............................................................................................................  

 

 

 

 

Texto 2  Los vecinos como alarmas vecinales 

 

 

1p 6 Escoge la opción correcta donde aparece la letra X en el texto. 

A se cuidan de 

B se encargan de  

C se molestan por 

D se preocupan por 

 

 

1p 7 Escoge la opción correcta donde aparece la letra Y en el texto. 

A ha disminuido 

B ha incrementado  

C se ha modernizado 

D se ha paralizado 

 

 

1p 8 Escoge la opción correcta donde aparece la letra Z en el texto. 

A el tiempo 

B posibles delitos  

C un chisme 

D una hazaña 

 

 

1p 9 ¿Quiénes son 'ellos' en 'Ellos hasta tendrán un sueldo' en la última frase 

del párrafo 2?  

A los habitantes de cada colonia 

B los habitantes especiales 

C los vecinos chismosos  

D los vecinos de la comunidad 
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2p 10 Menciona dos características que debe tener la persona para ser la 

alarma vecinal, según el texto.  

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 11 Menciona un motivo por el cual la iniciativa 'alarma vecinal' tiene mucho 

chance de ser exitosa, según el texto. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

 

 

Texto 3  Un niño muy bondadoso 

 

 

2p 12 1 El niño del texto hizo dos acciones bondadosas.  

→ Menciónalas. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 13 Miles de personas se han enterado de lo que sucedió en un tren en 

China.  

→ ¿Gracias a qué fue posible esto?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 14 Escoge la opción correcta donde aparece la letra X. 

A asistente 

B cómplice 

C protagonista 

D testigo  
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1p 15 Escoge la opción correcta donde aparece la letra Y. 

A gratamente entretenidos 

B gravemente perturbados 

C tiernamente conmovidos  

D totalmente alterados 

 

 

1p 16 Lee la reacción de la internauta al final del texto ('Ayúdenme … hija!').  

Es una reacción  

A asombrosa.  

B emocionante.  

C graciosa.  

D seria.  

 

 

 

 

Texto 4  Las abuelas sudafricanas capaces de dejarte knockout 

 

 

1p 17 ¿Qué quieren lograr las abuelas del texto practicando el boxeo, según el 

párrafo 1? Usa un máximo de 10 palabras para completar la frase: 

 

Las abuelas quieren  ................................................................................  

 

y  .............................................................................................................  

 

 

3p 18 Los párrafos 2 al 5 carecen de subtítulos.  

Aquí siguen cinco subtítulos, en orden alfabético. 

→ Llena detrás de cada subtítulo el número del párrafo al cual 

corresponda. ¡Atención, va a sobrar uno!  

 

subtítulo  párrafo número 2, 3, 4 o 5  

Inicios  

Inspiración   

Recomendación  

Remedio  

Riesgos  
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2p 19 ¿Qué otros dos nombres utilizan para denominar a estas abuelas?  

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1p 20 Ve la foto arriba.  

¿Cuál frase corresponde con esta foto?  

A La abuela da golpes a un saco de boxeo. 

B La abuela disfruta mucho dando golpes.  

C La abuela practica con una compañera. 

D La abuela recibe golpes de su contrincante. 

 

 

3p 21 Ve las fotos que aparecen al lado de los párrafos 1, 2 y 3 del texto.  

En el siguiente cuadro hay una lista de palabras:  

 

 

cobardía  –  compañerismo  –  desesperación  –  determinación  –   

dolor  –  gozo  –  picardía  –  pobreza  –  rabia 

 

 

→ Escoge las cuatro palabras que se relacionan con estas fotos. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

3  ............................................................................................................  

 

4  ............................................................................................................  
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Texto 5  Acto de generosidad 

 

 

1p 22 La gente ayuda de diferentes maneras. Esto depende de las personas a 

las que tienen que ayudar.  

→ Menciona los dos párrafos que así lo demuestran. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

2p 23 Escribe los tres nombres que le dan en el texto al hombre que tenía 

solamente 50 céntimos. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

3  ............................................................................................................  

 

 

1p 24 ¿Cómo se dio a conocer esta historia?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 25 Escoge la opción correcta donde aparece la letra X en el párrafo 8. 

A aliviar  

B ayudar 

C curar 

D parar 

 

 

2p 26 Menciona dos cosas que hizo la señora que se dio cuenta del gesto 

bondadoso de Matthew.  

Usa un máximo de 10 palabras para cada respuesta.  

 

1  ............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  
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1p 27 Por lo que has leído en el texto sabes que Matthew es un joven 

A adinerado. 

B dadivoso.  

C orgulloso. 

D trabajador. 

 

 

 

 

Texto 6  ¡Vamos a la playa! 

 

 

1p 28 ¿De qué se trata el párrafo 2?  

Se trata de 

A distintas desventajas de escapadas. 

B distintas maneras que tiene la gente para relajarse.  

C distintas maneras que tiene la gente para viajar. 

D distintas ventajas de ir de vacaciones. 

 

 

1p 29 Escoge la opción correcta donde aparece la letra X. 

A las características 

B las maravillas 

C los beneficios  

D los poderes 

 

 

1p 30 Escoge la opción correcta donde aparece la letra Y. 

A facilita 

B permite 

C proporciona  

D quita 

 

 

1p 31 Escoge la opción correcta donde aparece la letra Z. 

A aliento 

B aroma  

C bálsamo 

D perfume 

 

 

1p 32 ¿Qué otro nombre le dan al mar en este texto? 

 

 ...............................................................................................................  
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1p 33 ¿Qué relación hay entre los párrafos 4 y 5? 

A comparación 

B contradicción 

C enumeración 

D motivación 

 

 

1p 34 ¿De qué manera termina el autor este texto? 

Lo termina con 

A un ejemplo. 

B un resultado. 

C una explicación. 

D una recomendación.  

 

fin ◼ 


